ANALISI ENERGETICA ED ECONOMICA SISTEMA DI COGENERAZIONE

SISTEMA PROPOSTO

DESCRIZIONE DELLA CENTRALE

Tecnologia cogeneratore (M.C.LITG) e modello:
Caratteristiche nominali:  Pe (KW) = ....ccccoovievvciecieenn. Pt(KW) = .,
TE= i, = i,
Utilizzo macchina ad assorbimento (SI/NO): ............
Tipologia (a recupero termico, a flamma diretta): ..........ccooerrereiiesiere e
COP = e

ORE ANNUE DI FUNZIONAMENTO DEGLI IMPIANTI
F1 - Punta (peak) .......cceoverieenreenennne. h  F2 - Intermedie (mid-level) ...........cccceeeenerennnn. h
F3 - Fuori punta (off-peak) ........ccccccevverrrevennnne. h Totale Ore .....ccoeveevveieeieiene h
Si giustifichi numericamente la scelta di far funzionare o meno i gruppi in ore F3:
o, Cue,rif,F3 R, €/kWh, Cue,cog,F3 TN €/kWh,
o, Cue,rif,F3 R, €/kWh, Cue,cog,F3 TN €/kWh,
o, Cue,rif,F3 TN €/kWh, Cue,cog,FS BT T TR €/kWh,



BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA TERMICA

Energia resa:

- recuperata dai gruppi di cogenerazione: = e kWh/anno
- fornitaconcaldaia: kWh/anno
TOTALE (1): e, kWh/anno

Energia primaria utilizzata:

- consumo caldaie TOTALE (A): e, kWh/anno

(*) N.B. : il consumo di energia primaria dei gruppi verra valutato nell'ambito del bilancio relativo all'energia
elettrica

BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA FRIGORIFERA

Energia resa:

- assorbitori alimentati da recuperi sui Gruppi: = eeeeceeeeeeeee e, kWh/anno
- assorbitori alimentati da caldaie (ev. di integrazione): ..........cccceecveereveernnnen. kWh/anno
- assorbitori a fiamma diretta: L kWh/anno
- gruppi frigoriferi elettrici: e, kWh/anno

TOTALE (2): e, kWh/anno

Energia primaria utilizzata:

- en. elettrica azionamento gruppi frigoriferi (*): e, kWh/anno

(*) N.B.: il consumo di energia primaria nelle centrali verra valutato nell'ambito del bilancio relativo

all'energia elettrica

- Consumo assorbitori alimentati da caldaie (di integrazione):..........c.cccccvveeruveennee. kWh/anno
- Consumo assorbitori a flamma diretta: L, kWh/anno
TOTALE (B): e, kWh/anno



BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA ELETTRICA

Energia resa:

F1 F2 F3 TOT
_ . o kWh
- Erogata dai gruppi (XIO anno} ....................................................................................
kWh
- Autoconsumo (“06 anno} ....................................................................................
kWh
- Eccedenze (XIOG anno] ....................................................................................
kWh
- Integrazioni (“06 anno) ....................................................................................
Energia resa ad utenze elettriche = TOTALE (3) =
AUTOCONSUMO + ECCEDENZE + INTEGRAZIONI - EN. EL. AZIONAMENTO
GRUPPI FRIG. = ...ccoviiiiieieeen kWh/anno
Energia primaria utilizzata:
- Consumo gruppi: e kWh/anno
- Consumo centrale convenzionale per integrazioni: = ......ccccceeeeeerveeiinennnnn. kWh/anno
TOTALE (C) = vvieeeeeieeeieeeees kWh/anno
BILANCIO COMPLESSIVO
- Energiaresa= TOTALE (1)+(2)+ (3)= e kWh/anno
- Energia primaria consumata = TOTALE (A) + (B) + (C) = eeviieiiieiieeeeieee, kWh/anno
(Feeeeeee e, tep/anno)
- CUC sistema proposto = ........cceeeeeeeeveervernenns
- IRE= .,
- LT =i,
- Emissioni CO2 = .....ccceeviiviiiieeieenen. ton/anno



SISTEMA DI RIFERIMENTO

DESCRIZIONE DELLA CENTRALE TRADIZIONALE

Energia termica fornita con caldaia nc = 0,9
Energia frigorifera fornita con gruppi frigoriferi elettrici COP = 3

Energia elettrica acquistata da distributore sul mercato libero ngr = 0,391

BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA TERMICA

Energia resa:

- fornita con caldaia : TOTALE (1’):

kWh/anno

Energia primaria utilizzata:

- consumo caldaie TOTALE (A’): e, kWh/anno
BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA FRIGORIFERA

Energia resa:

- gruppi frigoriferi elettricit TOTALE (2'): e kWh/anno

Energia primaria utilizzata:

- en. elettrica azionamento gruppi frigoriferi (*): i, kWh/anno

(*)N.B. : il consumo di energia primaria nelle centrali verra valutato nell'ambito del bilancio relativo

all'energia elettrica



BILANCIO RELATIVO ALL'ENERGIA ELETTRICA

Energia resa:
F1 F2 F3 TOT

kWh
anno

- TOTALE fabbisogno (“06

- Fabbisogno al netto delle utenze frigorifere = TOTALE (3') = .ooeriiiiienieeiieennen.
kWh/anno

Energia primaria utilizzata:

- Consumo centrale convenzionale TOTALE (C'): oo kWh/anno
BILANCIO COMPLESSIVO
- Energiaresa (*) = TOTALE (1) + (2) + (3") = e kWh/anno

- Energia primaria consumata = TOTALE (A") + (B") + (C') =

- Energia primaria comprensiva dei consumi in centrale convenzionale per l'eventuale
energia elettrica eccedente prodotta nel sistema proposto =

e KWh/anno = (..cccoeeveveeeciieeieeeeee tep/anno)

- CUC sistema di riferimento comprensivo dei consumi in centrale convezionale per

I'eventuale energia elettrica eccedente prodotta nel sistema proposto = ..........cccceevvercveennnnns

- Emissioni COg = ..o ton/anno

(*) N.B. : Ovviamente I’energia resa (comprensiva dell’eventuale energia elettrica eccedente) nel sistema
proposto deve uguagliare I’energia resa comprensiva dell’eventuale energia elettrica eccedente)
calcolata per il sistema di riferimento(



CONFRONTO TRA SOLUZIONE PROPOSTA E SISTEMA DI RIFERIMENTO

- Risparmio energetico AEp = .......ccooovvvveienenieinne tep/anno (....ceceeveeeeeneenne. %)

- Riduzione emissioni CO2 = .....ccccocvveviierveereennieennen. tON/anno (...ceeeeveeveereveennnens %)

COSTI ENERGETICI ANNUI DEL SISTEMA PROPOSTO

Metano:

Consumo annuo Metan0  .ocoveveverieieeceeeee e Nmc/anno
Imposte di coNSUMO Metan0 .........ccccceevvvevevreeneennee. €/Nmc

Imposta defiscalizzata ..o €/Nmc

- QUOta fISSA e e e €/anno
- Quota proporzionale ..o €/anno

- Imposte MEtano s €/anno

Parziale (1) oo €/anno



Energia elettrica:

Energia elettrica autoCoNSUMAta  ..........ccoooviiiiieiicieeee e kWh/anno
Energia elettrica prodotta .o kWh/anno
Stima maggiori Oneri MaNUEIENZIONE .........c.ocvevvieiieieeiieieeeeete ettt €/kWhg,
- Maggiori ONeri MANULENZIONE ......ccuvveervieeriieeiieeerreeesreeesreeessreeensreessseesnsseeens €/anno
Parziale (2) e €/anno
En. elettrica integrata dalla rete: F1 F2 F3 TOT
(Xl 0 kWhj

QNG | e e e e,
Contratto in tariffa:................... Tensione:.............. Potenza impegnata: =..................... kW
- Corrispettivo di potenza  ..ooceeeceeeee e €/anno
- Corrispettivo di energia  ooooeecceeeeee e €/anno
- Corrispettivi ATUC e €/anno

Parziale (3) ..ccooveeeiieeeeeeeeeee e €/anno

- Imposte (autoconsumo + integrazioni en. elettrica) =

Parziale (4) = oo €/anno

TOTALE COSTI = Parziale (1) + (2) + (3) 1(4) = ceeoeeeeeeeeeeeee et €/anno



Benefici vettoriamento o cessione:

Energia venduta in eccedenze: oredipunta F1 ..o, kWh/anno
oreintermedie F2 ..., kWh/anno
ore fuoripunta F3 ..o kWh/anno

Prezzo unitario di vendita: oredipuntaFl ... €/kWh
oreintermedie F2 ... €/kWh
oreintermedie F2 .. €/kWh

- Ricavo eccedenze ore di punta  ...ooooiieiiiecee e, €/anno

- Ricavo eccedenze ore intermedie  .......cccoecveeeiiieeiiieecieeeee e, €/anno

- Ricavo eccedenze ore fuori punta  .......cccoeeevieeiiieciiieeee e, €/anno

TOTALE BENEFICI = e €/anno

Costo netto sistema proposto = TOTALE COSTI - TOTALE BENEFICI =




COSTI ENERGETICI ANNUI DEL SISTEMA DI RIFERIMENTO

Metano:

ConsSuUMO anNNUO MELAND.......evveeeeee e eee e Nmc/anno

Imposte di cCONSUMO MELANO..........c.cevevrirriiriieeee €/Nmc

- QUOta fISSA e e e e e

- Quota proporzionale ...

- Imposte metano

€/anno

€/anno

Parziale (17) oo

Energia elettrica:

En. elettrica integrata dalla rete: F1 F2 F3
(X106 kWhJ

S
Contratto in tariffa:..................... Tensione:.............. Potenza impegnata: =
- Corrispettivo di potenza — ..oooeeiieeeeee e €/anno
- Corrispettivo di €nergia  .oooceecieieeeee e €/anno
- Corrispettivi ATUC e €/anno
- Imposte €/anno

Parziale (27) .oooovveeeieeeeeeeeee e, €/anno

€/anno

TOT

Costo sistema di riferimento = Parziale (1') + (2') =

€/anno




CONFRONTO ECONOMICO

- Risparmio annuo soluzione proposta: ACE = it €/anno
- Sovraccosto complessivo: SC = e €
- Pay-Back semplice: e anni
- VAN (a=........ %, N = ANNIL)T e e €
- Indice di Profitto: e
F. Z F,
Anni SC (1+a)" (1+a)
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